
 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

      11 Ιανουαρίου 2023 

 

Πραγματοποιήθηκε η Δράση «Σταδιοδρομία 2023: Γνώρισε τα 

Επαγγέλματα. Σχεδίασε το Μέλλον σου». 

 

Στις 7 και 8 Ιανουαρίου 2023 πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στο Οίκημα 

της ΠΟΕΔ στη Λευκωσία η εμβληματική δράση «Σταδιοδρομία 2023: Γνώρισε 

τα Επαγγέλματα. Σχεδίασε το Μέλλον σου», η οποία διοργανώθηκε από την 

Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΥΣΕΑ) της Διεύθυνσης 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης (ΔΜΓΕ) του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας (ΥΠΑΝ), σε συνεργασία με την Παγκύπρια Συνομοσπονδία 

Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης, και 

με τη στήριξη του Κυπριακού Συνδέσμου Καθηγητών Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής (ΟΕΛΜΕΚ).  

 

Το Σάββατο, 7 Ιανουαρίου 2023, σε μια κατάμεστη αίθουσα από επαγγελματίες, 

μαθητές, γονείς και ένα ευρύτερο κοινό, τελέστηκαν τα εγκαίνια της 

«Σταδιοδρομίας 2023» από τον Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, κ. 

Πρόδρομο Προδόμου, παρουσία του Υφυπουργού Ναυτιλίας, Βασίλη Δημητριάδη 

και του Επιτρόπου του Πολίτη, Παναγιώτη Σεντώνα. Στον χαιρετισμό του ο 

Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, κ. Πρόδρομος Προδρόμου, 

ανέφερε ότι η «Σταδιοδρομία 2023» θα δώσει την ευκαιρία σε μαθητές/μαθήτριες, 

φοιτητές/φοιτήτριες και στο ευρύ κοινό να αποκομίσουν έγκυρες πληροφορίες από 



έγκριτους Επαγγελματικούς Συνδέσμους/Φορείς σχετικά με την αγορά εργασίας, 

τις προοπτικές εργοδότησης και ευκαιρίες επαγγελματικών επιλογών. Ο 

Υπουργός εξήρε το έργο της Υπηρεσίας Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής 

Αγωγής και την προσπάθεια να φέρει σε επαφή τη νεολαία με τις πραγματικότητες 

της κυπριακής αγοράς εργασίας. Τα τελευταία χρόνια, ανέφερε, παρατηρούμε 

απότομες μεταβολές σε οικονομικό και τεχνολογικό επίπεδο, με αποτέλεσμα τις 

συνεχείς αλλαγές στα εργασιακά και εκπαιδευτικά δεδομένα. Η νεανική ανεργία 

έχει πάρει μεγάλες διαστάσεις και απειλεί την κοινωνική συνοχή και το μέλλον της 

χώρας. Οι μεταβολές αυτές έχουν αυξήσει τα διλήμματα των νέων όσον αφορά 

στην επιλογή σπουδών και επαγγέλματος. Το σχολείο μέσω των δράσεων των 

Καθηγητών/Καθηγητριών Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής, καλείται 

να βοηθήσει τον κάθε μαθητή/την κάθε μαθήτρια να διαμορφώσει μορφωτικό και 

κοινωνικό ρόλο, ικανό να ανταποκριθεί με επιτυχία στις εκπαιδευτικές και 

επαγγελματικές αποφάσεις. Ο Επαγγελματικός Προσανατολισμός είναι δράση 

που αρχίζει στο σχολείο και ολοκληρώνεται στην αγορά εργασίας. Στη συνέχεια 

τόνισε ότι η συνέργεια με την Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών 

Συνδέσμων Γονέων Μέσης Εκπαίδευσης είναι πάντα απαραίτητη και μέχρι τώρα 

αποδείχθηκε εποικοδομητική και στην περίπτωση της σύμπραξης σε δράσεις που 

αφορούν στην ενημέρωση των μαθητών και γονέων σε θέματα επαγγελματικής 

σταδιοδρομίας, όπως έγινε κατά την περσινή σχολική χρονιά με τη διοργάνωση 

Εσπερίδων σε όλες τις επαρχίες. Σημείωσε ότι η δράση αυτή τίθεται υπό την αιγίδα 

του Εθνικού Φορέα Διά Βίου Καθοδήγησης, ο οποίος ιδρύθηκε τον Μάρτιο του 

2012 με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου. Στόχος του είναι η ανάπτυξη 

συγκεκριμένης πολιτικής, σύμφωνα με τα ψηφίσματα του Συμβουλίου της 

Ευρώπης 2004 και 2008 και ανακοίνωση της Επιτροπής (CΟΜ (2010) 2020) 

“Ευρώπη 2020 – Στρατηγική για έξυπνη διατηρήσιμη και χωρίς αποκλεισμούς 

ανάπτυξη.  

Στα εγκαίνια απηύθυνε χαιρετισμό και ο Υφυπουργός Ναυτιλίας, κ. Βασίλης 

Δημητριάδης, ο οποίος αναφέρθηκε στην πληθώρα των θέσεων εργασίας στον 

τομέα της Ναυτιλίας και τις ευκαιρίες εργοδότησης νέων αποφοίτων. Τόνισε τη 

σημαντική συνεργασία με την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής 



Αγωγής και γενικότερα με το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας σε 

θέματα ενημέρωσης των νέων μας για τα ναυτιλιακά επαγγέλματα, στο πλαίσιο 

δράσεων και προγραμμάτων του Υφυπουργείου. Ο Επίτροπος του Πολίτη, κ. 

Παναγιώτης Σεντώνας, με τη σειρά του επαίνεσε την καινοτόμα και πρωτοποριακή 

προσπάθεια της Υπηρεσίας Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής, της 

Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, καθώς και το έργο της Παγκύπριας 

Συνομοσπονδίας Γονέων σε ό, τι αφορά στην έγκυρη  πληροφόρηση των νέων σε 

θέματα Σταδιοδρομίας. Κατά τα εγκαίνια απηύθυνε, επίσης, χαιρετισμό ο 

Πρόεδρος της Παγκύπριας Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων 

Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης, κ. Λοΐζος Κωνσταντίνου, ο οποίος 

ευχαρίστησε για τη συνοδοιπορία με την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και τόνισε 

την ανάγκη να γίνονται τέτοιου είδους δράσεις που στόχο έχουν την ενδυνάμωση 

των νέων μας και των οικογενειών τους σε θέματα κομβικά για τη ζωή τους και την 

επαγγελματική τους επιτυχία. Τέλος, ο Πρόεδρος της Παγκύπριας Συντονιστικής 

Επιτροπής Μαθητών (ΠΣΕΜ), κ. Αλέξανδρος Παχίτης, ευχαρίστησε για τη 

διοργάνωση που απευθύνεται σε νέους και εξέφρασε την ελπίδα όπως η δράση 

αυτή έρθει αρωγός στην προσπάθεια των μαθητών και μαθητριών μας, καθώς και 

κάθε ενδιαφερομένου, να πληροφορηθεί για τα επαγγέλματα που τον ενδιαφέρουν 

και χαράξει μια πιο στοχευμένη πορεία στις επιλογές του.  

 

Τα εγκαίνια, όπως και την όλη δράση, συντόνισε η Πρώτη Λειτουργός 

Εκπαίδευσης και Προϊσταμένη της Υπηρεσίας Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής, Δρ Ειρήνη Ροδοσθένους, η οποία απηύθυνε ιδιαίτερες 

ευχαριστίες σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς στη διοργάνωση, και κυρίως 

τόσο στον νυν Πρόεδρο της Παγκύπριας Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών 

Συνδέσμων Γονέων, κ. Λοΐζο Κωνσταντίνου, όσο και στον τέως Πρόεδρο, κ. 

Χαράλαμπο Διονυσίου. Σημαντική υπήρξε, επίσης, η παρουσία του Πρώτου 

Λειτουργού Εκπαίδευσης Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης, κ. Κωνσταντίνου Γεωργίου, της Επιθεωρήτριας Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής, κ. Ελένης 



Παπαστεφάνου, και της Προέδρου του Κυπριακού Συνδέσμου 

Καθηγητών/καθηγητριών ΣΕΑ, κ. Γεωργίας Αντωνιάδου. 

 

Κατά τη «Σταδιοδρομία 2023» συμμετείχαν πενήντα Επαγγελματικοί Σύνδεσμοι/ 

Φορείς, οι οποίοι παρείχαν πληροφόρηση και ενημερωτικό υλικό τόσο σε 

τραπεζάκια-σταθμούς, όσο και σε διαλέξεις – συζητήσεις σχετικά με το επάγγελμά 

τους, τα επαγγελματικά του δικαιώματα, τις προϋποθέσεις άσκησης επαγγέλματος 

και τις σύγχρονες τάσεις στην αγορά εργασίας. Η προσέλευση κατά τις δύο ημέρες 

της «Σταδιοδρομίας 2023» ήταν αθρόα, με τη συμμετοχή εκατοντάδων μαθητών 

Γυμνασίων, Λυκείων και Τεχνικών Σχολών, καθώς και με τη συμμετοχή γονέων, 

φοιτητών/φοιτητριών και νέων εργαζομένων.  

 



 


